



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

05/10/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2025 年 主题: “基督的国不属这世界” (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

## 回答 2025 年常年家庭圣经经营其余提问 (13)

1. 为什么我们不在主日崇拜及其他聚会使用幻灯片? 比如使用一些视觉教具来辅助单纯的讲道?

讲道一直是神指定宣扬祂圣言的方式。哥林多前书 1:17-25 “基督差遣我, 原不是为施洗, 乃是为传福音, 并不用智慧的言语, 免得基督的十字架落了空。18 因为十字架的道理, 在那灭亡的人为愚拙; 在我们得救的人, 却为神的大能。19 就如经上所记: 我要灭绝智慧人的智慧, 废弃聪明人的聪明。20 智慧人在哪里? 文士在哪里? 这世上的辩士在哪里? 神岂不是叫这世上的智慧变成愚拙吗?21 世人凭自己的智慧, 既不认识神, 神就乐意用人所当作愚拙的道理, 拯救那些信的人; 这就是神的智慧了。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

**22** 犹太人是求神迹，希腊人是求智慧，**23** 我们却是传钉十字架的基督，在犹太人为绊脚石，在外邦人为愚拙；**24** 但在那蒙召的，无论是犹太人、希腊人，基督总为神的能力，神的智慧。**25** 因神的愚拙总比人智慧，神的软弱总比人强壮。”

幻灯片和其他形式的视觉辅助，会分散人们对讲道的专注。例如，使用幻灯片或视觉辅助时，有些人会盯着投影在墙上的画面仔细观察。当他们的思绪集中在这些视觉辅助上时，就无法专心聆听传道者的信息。神创造人的心思是一次专注于或思考一件事的。同时处理多项任务正是二十一世纪社会的祸根。由于缺乏专注，没有一件事能做到尽善尽美。

视觉辅助的另一个问题是，它们会把讲道变成授课。教学和讲道是有区别的。教学主要侧重于思想，提供更多的事实与数据，其次才是心灵；而讲道则主要侧重于心灵，其次才是思想。

既然讲道是一项属灵的恩赐，神的话语是一本属灵的书，传道者就应当顺服神所赐的恩典，让圣灵使用所传讲的道来使人信服并归向基督。

## **2. 您怎么看待基督徒中的长子与中间儿综合症？我们应当如何理解？**

定义 - “中间儿综合症”是指家庭中排行居中的孩子，即排行夹在兄弟姐妹之间的孩子，会被父母区别对待或看待，与其他兄弟姐妹不同。这一理论认为，兄弟姐妹的出生顺序会影响孩子的性格与成长过程，因为父母往往更关注长子与幼子。这个术语并非用来描述一种精神障碍。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

相反的，它是一种假设性概念，用来说明中间儿基于潜意识的成长经历如何看待世界。因此，人们普遍认为中间儿会发展出不同于其他兄弟姐妹的特质与个性，同时对家庭生活也有不同的体验。” 摘自

[[https://en.wikipedia.org/wiki/Middle\\_child\\_syndrome](https://en.wikipedia.org/wiki/Middle_child_syndrome)]

“**长子综合症**，有时也被称为第一胎综合症，是指作为家庭中的第一个孩子，会如何塑造一个人的身份特性。出生顺序长期以来被认为是影响我们性格与成长的主要因素之一。尤其是长子，通常被描述为有责任感的 A 型人格，并且往往倾向于在家庭 and 生活中扮演领导角色。” 摘自 [<https://www.verywellmind.com/how-oldest-child-syndrome-shapes-childhood-development-7866816>]

长子综合症和中间儿综合症的概念是基于可观察到的结论。以上的定义和结论或许在许多长子和中间儿身上能够看到，但它们并不是基于圣经。就像世上的一切观念一样，对这些想法当持保留态度。对照神的话语来衡量它们是否正确。每一位信徒的性格和行为，都是由神而不是环境塑造的。神确实可以使用我们的处境和生命中的人来陶造我们，成就祂要我们成为的样式。但决定我们成为什么样的那一位是神，而不是任何人或环境。

我们必须记得，神的主权是评估一切经历的根基；在每一位信徒的生命中，无论是在得救之前还是之后，都没有所谓的“不好”经历。神在创世以前，就在基督里拣选了他们。无论我们是长子还是次子，决定的不是人，而是神。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

以弗所书 1:3-6 “愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神！祂在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气：4 就如神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在祂面前成为圣洁，无有瑕疵；5 又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分，6 使祂荣耀的恩典得着称赞；这恩典是祂在爱子里所赐给我们的。”

每一位信徒都仍在被塑造的过程中，因为我们在这瓦器之中见证并服事主，仍旧容易犯罪。信徒生命中的这些软弱与刚强，都是神所安排的。我们必须认识到这一点，才能不因自怜或与他人比较、认定他们比我们强，而在心里产生不满，从而得罪神。每一位信徒都是神独特的孩子，由慈爱天父全能的手亲自创造、精心塑造与陶造。无论我们在人生中遭遇什么处境，都要知道这一切都是神所命定的，从最微小的细节到最重要的事。每个信徒的生命，从他在母胎中存在的那一天起，都绝无偶然。神独自决定我们何时何地出生，在哪个国家和世纪、父母是谁，以及我们如何成长、成熟，直到认识基督。因此，每一位信徒都可以满有信心地回应罗马书 8:28 “我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。”

*3. 我非常热爱音乐，其实在青少年时期，我曾在一个乐队里、八十年代初甚至在一间灵恩派教会里（我知道当初肯定会让你很头疼）打鼓。从年轻到中年，我依然听流行音乐，即便我已经成为基督徒。然而，自从我参加了班丹加略堂 CPBPC 的崇拜聚会，我更加意识到流行音乐可能会潜移默化地伤害我的灵魂，于是我开始逐渐减少收听。但一直到今天，我仍然会独自听听并享受一些轻爵士乐曲，纯粹的、没有歌声的轻爵士音乐。请问这样的喜好是否算作“不像基督徒”的行为？*

(待续 第 14 页)

(接续 第 13 页)

“不像基督徒”的事被称为罪，包括一切看起来宛如罪孽的事。  
**帖撒罗尼迦前书 5:22** “各样的恶事要禁戒不做。”

当神建立以色列国时，祂赐给她成为圣洁国度的一切所需。祂为他们设立饮食律法，教导他们什么可以吃，什么不可吃，如何耕种的条例，以及什么衣服可以穿或不可穿。祂设立圣日，并教导他们每一个圣日的属灵意义。祂设立帐幕（后来由所罗门圣殿取代），并教导他们如何敬拜，如何献上供物并明白其意义。祂委任祭司职分，并颁布律法，好使以色列成为并持续作一个圣洁的民族。

但是，当神设立地方教会的见证来取代国度性的见证时，祂只赐下了一些关键的要素，例如洗礼和圣餐这两个圣礼、赞美和祷告、团契等。神在使徒行传中教导了这一切。**使徒行传 2:41-47** “于是领受他话的人就受了洗。那一天，门徒约添了三千人，**42** 都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。**43** 众人都惧怕；使徒又行了许多奇事神迹。**44** 信的人都在一处，凡物公用；**45** 并且卖了田产，家业，照各人所需用的分给各人。**46** 他们天天同心合意恒切地在殿里，且在家中擘饼，存着欢喜、诚实的心用饭，**47** 赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人天天加给他们。” 基督教会已经在不同的文化、语言和国家中建立。神赐给基督徒一般的准则，就是凡事都要“像是给主做的，且都要为祂的荣耀而行”。**哥林多前书 10: 31-33** “所以，你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。**32** 不拘是犹太人，是希腊人，是神的教会，你们都不要使他跌倒；**33** 就好像我凡事都叫众人喜欢，不求自己的益处，只求众人的益处，叫他们得救。”

(待续 第 15 页)

(接续 第 14 页)

随着更多教会的建立，教会问题也随之而来。神使用使徒撰写书信来处理所有教会的一切问题。藉着这些书信，历代教会力求在基督里保持圣洁。这些书信成为帮助所有教会应对一切问题的蓝图。这就是为什么在不同国家的不同教会，虽然敬拜的方式可能有所不同，但他们都会努力保留神在使徒行传第二章所赐下的要点。敬拜中的所有文化元素都必须以圣经来衡量；若有任何元素不符合圣经，就不能被纳入敬拜之中。这原则也当应用在基督徒的个人生活上。

每个信徒都必须在生命的各个层面上遵循圣经的教导，无论是轻爵士音乐还是其他任何事情。神并没有像祂赐给以色列国那样，给基督徒一份该做与不该做的清单，比如哪些洁净的牲畜、飞鸟或鱼可以吃，哪些不可吃。每个基督徒都需要按照圣经，根据各自的处境，评估自己的生活与圣洁的见证。

“喜好”意味着“温柔的爱意”。在“喜好”与“爱”之间只有一线之隔，不要跨越那条界线。要保守你对神的爱。

我们在世上所做的许多事情，往往都带着某种程度的喜好，例如对某些食物、爱好、运动等。要确保这些事是可行的，但不可让自己受任何事的辖制。**哥林多前书 6:12**“凡事我都可行，但不都有益处。凡事我都可行，但无论哪一件，我总不受它的辖制。”

基督徒的身体是圣灵的殿。这意味着它是圣洁的，必须为基督作出圣洁的见证。罪孽与一切罪恶的事与行为都会玷污这圣洁的见证。悔改能够恢复圣洁。远离一切不能造就人和建立信心的事，就能保守圣洁。

主仆  
郭全佑牧师

上主日奉献：\$6145.70

聚会人数：成人 152 人 儿童 19 人

## 属灵操练 (十月份)

### 经文背诵

#### (诗篇 117 篇 1-2 节)

万国啊，你们都当赞美耶和华！

万民啊，你们都当颂赞祂！

因为祂向我们大施慈爱；

耶和华的诚实存到永远。

你们要赞美耶和华！

#### (诗篇 136 篇 1-3 节)

你们要称谢耶和华，

因为祂本为善；祂的慈爱永远长存。

你们要称谢万神之神，因祂的慈爱永远长存。

你们要称谢万主之主，因祂的慈爱永远长存。